
【学校教育目標】  進んで取り組み、ねばり強く努力する子   アンケート結果は，学校ＨＰ（校長室の窓）にも掲載 

 

 
 

保護者ｱﾝｹｰﾄへのご回答、ありがとうございました！！ 
～ 集約結果を、今後の学校運営に反映させていただきます ～ 

 昨年１２月～年明け１月にお願いさせていただいた、 

「保護者アンケート」の結果がまとまりましたので、お伝 

えさせていただきます。ご多用な中にもかかわらず、ご回 

答いただき、ありがとうございました。また、「児童アン

ケート」の結果については、第２９号にてご報告済です。 

今号では、「保護者アンケート」を集約したグラフも掲

載させていただきます。（カラー版はＨＰにて） 

おうちの方からは、コロナ禍後における「学校行事や学

校の取り組み方･対応方法」に関するご意見を中心に、貴重

なご意見･ご要望（記述）をいただきました。昨年度に引き

続き、Webにてご回答いただきましたが、１家庭１回答（昨

年度は児童ごとに１回答）でしたので、若干回答結果の傾

向に変化がありました。保護者数 212名に対して、回答者

数は 176 名で、回答率は 83.0％でした。ご理解とご協力を

いただき、ありがとうございました。 

保護者の方の、考えや状況について【選択回答】 

１ 学校生活の様子を話題に子どもと話すようにしている  

よくあてはまる＋あてはまる＝94％ 

２ 子どもの考えや話をよく聴くように心がけている 

よくあてはまる＋あてはまる＝99％ 

 ご家庭でお子様との対話を積極的にしていただいてい 

ることが、よくわかります。とてもいい傾向です。 

３ 学校だよりなどの配布物にはよく目を通している 

よくあてはまる＋あてはまる＝86％ 

 ご愛読、ありがとうございます。学校 HPの QR ｺｰﾄﾞから   

のｶﾗｰ版も含め、引き続きよろしくお願いいたします。 

４ 家庭や地域で問題が起こった時、学校にも相談している     

よくあてはまる＋あてはまる＝69％ 

 昨年同様、他の項目より肯定的な回答が低かったため、 

今後、学校相談していただきやすいように、工夫してい   

きます。 

５ 食事･睡眠･学習･運動など子どもたちの基本的な生活習   

慣づくりを心がけている 

よくあてはまる＋あてはまる＝96％ 

 日頃から、基本的な生活習慣（リズム）の構築を意識し 

ていただいていることが、よくわかります。 
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  笑顔あふれる、学校生活！！ 

 

登校スキップで下校！ 



 

保護者の方の、学校についての評価について【選択回答】 

 

６ 保護者や地域と連携した学校づくりに努めている          よくあてはまる＋あてはまる＝80％ 

コロナ禍後ということで、中止･縮小していた行事･地域学習などを、見直しながら少しずつ再開してきました。

また地域との連携も不十分であった点などから、評価が低かったのかもしれません。今後、保護者の皆様や地域

の皆様との連携を、さらに深められるよう、努めていきたいと思います。 

７ 家庭との連絡を適切に行い、保護者の相談に誠実な対応をしている よくあてはまる＋あてはまる＝90％ 

引き続き担任のみならず、学校の全職員が全児童の担任であるという認識のもと、様々なご相談に対応させてい 

ただきたいと思います。 

 

 

８ 災害や不審者などから子どもを守るための安全対策  

に努めている よくあてはまる＋あてはまる＝92％ 

９ 子どものけが･事故･病気等について適切に対応して 

いる      よくあてはまる＋あてはまる＝96％ 

10 学校の施設は、子どもが安全に生活できるよう整備 

されている    よくあてはまる＋あてはまる＝91％ 

  危機管理に関する評価について、評価をいただきあ  

りがとうございます。これからも、「命を守る」ことを 

一番大切な項目として位置づけ、学校運営を行っていき  

ます。引き渡し訓練等へのご協力にも感謝いたします。 

 

 

 



 

11 あいさつや基本的習慣など、人として身につけ 

 るべき基本的な内容を適切に指導している  

よくあてはまる＋あてはまる＝94％ 

12 子ども一人ひとりを大切にし、よさやがんばりを 

認めようとしている  

よくあてはまる＋あてはまる＝95％ 

13 子どもの訴えに対して、適切に対応している。  

よくあてはまる＋あてはまる＝90％ 

児童に対する指導･対応についても、評価をいた 

だきありがとうございます。これからも一人ひと 

りの頑張りを認め、指導させていただきたいと思 

います。 

 

14 基礎基本の指導を大切に、わかる授業づくりに 

努めている。 

よくあてはまる＋あてはまる＝96％ 

15 子どもの一人ひとりの個性や興味･関心を大切に 

し、学力向上に努めている  

よくあてはまる＋あてはまる＝92％ 

16 子どもの学びや活動を正しく評価している 

よくあてはまる＋あてはまる＝93％ 

児童に対する学習指導･対応についても、評価を 

いただいています。「わかる喜びを大切にし」、基 

礎基本の定着とともに、思考力･判断力･表現力の 

向上に向け、「粘り強く取り組んでいこうという 

学び」を進めていきます。引き続き、家庭学習定 

着へのご協力もお願いいたします。 

 

17 いじめを許さない学校･学級づくりに取り組んで 

いる。  

よくあてはまる＋あてはまる＝96％ 

18 善悪やルールの遵守など、社会の一員として身に 

着けるべき内容を適切に指導している。  

よくあてはまる＋あてはまる＝94％ 

引き続き、「いじめを、絶対に許さない」、「規範意 

識の向上」を目標に据え、職員一丸となってさら 

なる人権教育の推進に取り組んでいきます。 

 

 

 

 

 

 

 



保護者の方のご意見･ご感想【記述回答（抜粋）】 〇の方が●より多かったのですが、問題提起面を多く掲載しました。 

学校の対応に関して、多くの方から記述回答をいただいたことに感謝申し上げます。記述回答の中から、抜粋し

て掲載させていただきます。（個人が特定されるものや、学校の防犯に関わる内容は、特に未記載とさせていただき

ました。数字は、１～3 ページで選択回答いただいた質問番号を表しています。） 学校のこまめな対応に関して、

多数のプラス記述をいただいたことに感謝申し上げます。また改善提言の中の、「登校時刻を早めて欲しい」につい

ては、児童の登校途中や登校後（始業前）運動場などで遊んでいる際に、数名の職員しか出勤していない状況で、

自然災害発生や不審者対応が生じた際、お子様の命を守るための対応がフル体制で困難な状況にあるため、やはり

現段階では現状維持でと考えています。「通学途中に津波警報が発令された場合」については、地震・津波対応時

（年度始めに配付・ＨＰに掲載）がベースとなっているとともに、3 学期始業式で、校長訓話の中で再度、全校児

童に「地震・津波」対応指導を行いました。ご家庭でもご指導願います。 

〇15.該当 本人の性格に合わせて、頑張れる環境を用意してくれていると感じる。 〇17.該当 15のことがあり、

先生が、本人を大切に扱ってくれているから、遅れがちな時に、いじめやいじりに繋がらずすんでいると感じていま

す。 〇子供たちが楽しく安全に学校生活を送れている事に感謝します。先生方のお陰だと思います。 〇担任の

先生から学校での体調や怪我、病気のあった時の電話で連絡をこまめにしてくださり、とても感謝しています。  

〇12.15. 子供一人ひとりの個性や良い所をとてもよく把握して、否定せず認めて貰えていると常に感じられる。先

生が認めてくれることでクラス内で自然と多様性が受け入れられている、又はその基盤ができている。〇8.鬼ごっこ

をしていて、ふざけて大声で「助けてー助けてー」と叫んでいたら、校長先生に「助けてと言うのは緊急時に使う言

葉なので遊んでいる時には相応しくない等」放送で呼び掛けられたと聞きました。非常に大切な教えだと思い感心

させられました。 〇17. 息子が友達に疑われたり咎められたりしてしまうのを、親としては仕方ないと思っていた

が、先生が気付いてくれていて丁寧に息子にも友達にも声をかけてくれていた(何度も)のを知ることが出来た。低

学年の時の丁寧な指導が中高学年でのいじめの芽を摘むと思うので感謝しかない。〇運動会の強風による玉入

れハプニングや、授業参観後の鼓笛隊の雨天時の対応など、校長先生の対応がとてもあたたかく、素晴らしいと思

いました。また、担任の先生方も連絡帳や懇談会でも、いつも親身に対応していただいて、とても安心感があり、あ

りがたいです。 〇まだまだ親がわからないところで先生方、多大なるご尽力いただいていると思います。 

●子供本人としては、周りのルールを守らない子に対してもっと指導してほしいと思っているような話を聞きます。 

●通学路の見直し、見回りなどしてもらえるとありがたいです。 ●懇談会の時期を 1日でもいいので、上の兄弟た

ちが多く進学する倉中と合わせていただければ非常に有難いです。 ●インフルエンザなど学級閉鎖にならないま

でも流行りだしてきた時は、校支援の連絡などでこまめに教えて欲しいです。●昼食後の歯磨きを指導してほしい。 

●日々の宿題、自主学習が多いので、 時々は、プリントなども 作っていただけたら、ありがたいです。 ●⑧能登

半島地震を受け、もし子供たちが通学途中に津波警報が発令された場合のマニュアルはありますか？津波警報が

出ている場合、とにかく学校を目指すのか、戻るのか等子どもに判断できるかが心配です。●朝の登校時間を以

前の時間に見直して頂き、朝から自由に運動場で遊ばせてあげて欲しいと願います。●学校での生活を直接見て

いないのでとても答えにくい質問があります。●14 タブレット学習について、問題文が不親切で、大人が読んでも

分かりにくい問題があるように感じます。学校の管轄ではないとは思いますが、気になったので書かせていただき

ました。 ●人にもよりますが、年末年始は忙しい時期なので、この時期にアンケートを実施しても集まりが悪いの

ではないかと思います。●先生方もお忙しいのは重々承知しておりますが、クラスのどんな事でも構わないので、も

う少し保護者が知ることの出来る機会を作っていただけたらありがたいなと思います。 ●(17)子供にいじめは、い

けない事だと教えなければならない親が、人の家の子供を悪く言い、自身の子供にも人の家の子供を悪く言って聞

かせている親がいるのが、問題だと思っています。●学校の遊具見直しをして頂きたい。 サビでいたり、修復され

ていないところがありませんか。●上の子と下の子で回答がかなりかわると思う。●⑧朝の登校時間です。子供が

早く登校することについて、きちんと歩道を歩いていけば危険では無いと思います。 

すべてのアンケート回答（結果）について、職員でしっかり受け止めさせていただくとともに、学校評議員会にて委員の皆

様にご報告し、さらなる改善のためのご意見等をいただきたいと考えています。今回の結果を真摯に受け止め、安全安心を柱

にすえ、楽しくわかりやすい授業、一人ひとりのお子様に寄り添ったきめ細やかな行き届いた指導･見守りをこれまで以上に

心がけていきたいと思います。何卒よろしくお願いいたします。ご多用の中、ご答いただきましたことに感謝申し上げます。 


